



区委常委会召开会议 再次研究部署疫情防控工作

本报讯(记者 楼郁馨)12月14日上午,区委常委会召开会议,传达学习上级疫情防控工作有关会议精神,听取全区疫情防控工作汇报,研究部署下步工作。区委书记蒋国强主持会议,胡益峰、徐登富、徐连土、叶美峰、张钢等区四套班子领导参加。

会议指出,近期省内多地发生本土疫情,病毒传播速度快、传染性强,防控形势相当严峻,容不得半点麻痹与松懈。全区上下要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,充分认识当前疫情防控形势的严峻性、紧迫性,把疫情防控作为当前首要任务,全面紧起来、

严起来、动起来,不折不扣落实好中央、省、市关于疫情防控的各项工作部署。

会议强调,疫情就是命令,防控就是责任。各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦,保持战时状态,时刻严阵以待,落实落细各项防控措施,全力守护人民群众健康安全。排摸要精准高效。加强部门协同联动,充分发挥“数字化+网格”作用,做实做细重点人员摸排工作,做到“快、细、实、严”,尽可能降低疫情传播风险。管控要从严从紧。进一步加强企业、商场、市场、娱乐场所、旅游景点、疫苗接种点等人员集聚场所的管控,落实公共场所“共富码”应用,

全面加强集中隔离点、发热门诊等重点场所规范管理。运转要高效顺畅。加强疫情防控指挥部力量,严格执行24小时值班值守、专班集中办公等制度,确保会商研判精准高效,指令下达科学清晰。演练要逼真练实。抓紧细化完善应急预案,开展农村、社区不同层面的实战演练,以练为战、以战促改,真正做到心中有数、心中有底。督查要跟踪闭环。区四套班子领导下沉一线督导,区纪委全程跟踪督办,严格“闭环+督查+责任落实+整改提升”机制,督办落实不折不扣、督查问责一严到底,全方位筑牢疫情防控安全底线。

会议还研究了其他事项。

柯城区召开新冠肺炎疫情 防控应急演练复盘会

本报讯(记者 赖小兰)12月12日晚,全区新冠肺炎疫情防控应急演练结束后,柯城区连夜召开新冠肺炎疫情防控应急演练复盘会,检视分析此次演练中暴露出的短板和薄弱环节,全面总结近期我区疫情防控工作情况,研究部署下步工作。

区委书记蒋国强主持并讲话,区领导胡益峰、张钢、王盛丰、向明虎、吴伟红、朱君才、程佳良、余洪富、陈崇、傅淑梅及区指挥部成员单位参加。

会上,区卫健局、区应急管理局汇报演练处置情况,与会人员依次交流发言,围绕排查管控、核酸检测、流调溯源、宣传引导、信息报告、应急物资保障等方面进行全流程梳理盘点和“回放”,确保演练“复盘”取得最大效果。

会议指出,此次新冠肺炎疫情防控应急演练组织领导有力、处置快速精准、防控举措周密,总体效果值得肯定,但也暴露出管控不够规范严格、自我防护不到位、“141”体系运用不熟练等问题。要深刻认识演练复盘总结的现实意义,围绕此次演练暴露出的问题,及时总结经验,查摆存在问题,更

好提升全区疫情防控处置能力。

会议强调,当前,新一轮新冠肺炎疫情来势汹汹,防控形势持续严峻,全区上下要真正紧起来、严起来、实起来,把做好疫情防控工作作为当前头等大事,进一步深化落实市疫情防控部署要求,依托“141”基层治理体系,强化疫情防控演练,全力守护人民群众生命安全和身体健康。业务流程要再梳理。抓紧细化完善应急预案,设计简易可操作的流程图,不断深化应急处置的指挥机制、联动机制、保障机制,形成“教科书式”疫情处置方案,确保一旦发生疫情,各指挥部门和工作人员第一时间转入应急响应状态。措施落实要再到底。杜绝形式主义和不实作风,各乡镇(街道)、单位“一把手”要靠前指挥,党员干部要冲锋在前,进一步配足配强各级防控力量,全面落实各项疫情防控措施,在抓落实、见成效、促精准上取得实效。工作协同要再加强。进一步压紧压实“四方责任”,加强上下联动对接和横向协同配合,牢牢掌握工作主动权,形成处置闭环联动机制,合力筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

垃圾分类我先行

近日,荷花街道新荷社区联合一清环境管理服务公司举行“垃圾分类我先行”主题科普教育活动,为孩子们介绍垃圾的种类、危害和垃圾分类的好处等相关知识,并通过观看视频、体验互动游戏,进一步提高孩子们对垃圾分类的认知。

(方心怡 姜志芳 摄)



全区百名专家学者 宣讲“零距离” 凝聚“新动能”

本报讯(记者 郑晨 吴怡婧 通讯员 李辰洁 刘烨珏)连日来,柯城区党员干部深入学习宣传贯彻十九届六中全会精神,并将学习成果融入岗位实践。

“消杀工作是不是做规范了?保洁、医护人员进入污染区穿戴防护服是不是规范?采样工作是否严格按照双人双采双检要求?”12月13日,柯城区卫健局党委委员、疾控中心主任周文武如往常一样,前往集中隔离点,对隔离点的防疫工作进行巡检。“每个疫情防控集中隔离点,每天都会派驻一名疾控中心工作人员进行防疫指导,我也会轮流检查,杜绝隔离点交叉感染和疫情传播风险。”周文武说。

眼下,周文武的主要任务就是隔离点管控,疫情形势变化分析,流调溯源(流行病学调查的简称)队伍统筹协调,流调报告研判。“十九届六中全会强调,要坚持人民至上理念,开展流调溯源工作是传染病防控的重要一环,也是疫情防控的关键措施,是践行这一

理念的生动体现。”周文武告,众多医护专家积极投身疫情防控,把六中全会精神学习成果转化为推动工作实践的强大动力,“这两天忙着研判分析、统筹及培训工作,大家几乎都半夜才能结束工作。”

走进浙江韵泽盈农业科技发展有限公司,记者看到农技员朱一成正指导公司负责人郑振华在手机上使用“浙里柑橘”数字化应用系统。

“我们要不折不扣地把全会精神落实到工作中,体现在行动上。”朱一成说,不少柑橘种植户对学习运用“浙里柑橘”存在畏难情绪,他就一户户拜访,在宣讲全会精神的同时,进行大棚自动顶膜、大棚温度湿度监控、灌水及流通销售等实操教学。

据了解,柯城区农业农村局组建农业双强、未来乡村、蔬菜产业、柑橘产业、数字化改革五个宣讲专班,全区80余名农技员进大棚、下田地,将党的十九届六中全会精神传达到农村、企业一线,推动全会精神深入人心,同时帮助解决农业生产技术问题,增强农户们增收致富的信心。截至目前,他们已实地走访农户300余人,解决农业生产技术问题30余个。

作为全区“六百六进”宣讲的重要成员,连日来,全区110余名专家学者、媒体记者和思政教师多形式开展宣讲活动,巨化中学校长祝水月为全校师生宣讲全会精神 and 共产党人谋福利的初心;柯城传媒集团20余名记者奔赴全区各地,实现宣讲采访相结合、两促进……以实际行动推动全会精神“飞入寻常百姓家”。

桥下空间再利用 “治理难点”变身“致富空间”

本报讯(记者 周云奇 通讯员 朱红刚)一大早,衢州有礼爱车生活馆的负责人杜云峰就接到店员电话,让他往巨化公铁立交桥的店铺调派人手。衢州有礼爱车生活馆是桥下空间再利用工程最早引入的桥下洗车铺。“客源不成问题,来这停车的人多,洗车的就多,早晚高峰还有点忙不过来。”负责人杜云峰笑着说。

柯城区交通便利,辖区内公路桥梁多,桥下空间可利用面积十分可观。过去由于缺乏资金和管理,桥下空间长期处于荒废状态,一度成为市容市貌整治的大难题。

近几年,柯城区通过组建专家团队实地考察、评估、方案论证,将绿色公益、文体设施、公共停车等服务性项目“嵌入”其中,精心谋划“可触摸”的桥下生态空间。

浙西大道巨化公铁立交桥车流量大,以前司机们都把车往桥下停,导致桥下交通混乱。为了解决这个问题,区交通运输局联合市城投公司在桥下修建了一个小型停车场,又通过招租,在停车场内开设了一个洗车铺,既解决了市民停车难问题,又实现了洗车铺的引流,洗车铺的租金还给停车场的维护提供了资金保障,三者形成良性循环。“我们这边4名员工每天能洗十五到二十辆车,一年下来大概有二

十万左右的营业额。”杜云峰给记者算了一笔收益账。

家住西港社区的刘大爷是一位门球爱好者,却一直苦于没有练球场地。近几年,在距离刘大爷家不到五百米的麻车里大桥下,社区规划打造了一个设施完善的运动空间。在这里,不仅有刘大爷心心念念的门球场,还有掷球场、羽毛球场。现在,刘大爷每周都会和伙伴来练球,退休生活变得更加丰富多彩。“了解到社区群众有运动场地的需求后,我们社区就向交通局申请了麻车里大桥桥下空间的开发利用。周边的群众有了运动的好去处,生活的幸福指数也随之提升。”西港社区副主任郑小芳说。

据了解,截至目前,柯城区范围内已有8处桥下空间取得有效利用,建成公共停车位两百余个、健身空间近千平方米。“桥下空间的再利用,为公共服务的普及普惠建设提供了新的场地支援,还丰富了周边居民的生活,达到‘共赢’目的。”柯城区交通运输局综合行政执法队队长徐晓文说,下一步,他们将继续加强与桥下空间属地社区的联系,一同在桥下空间的开发上创新形式、深挖成效,为柯城建设四省边际共同富裕先行示范区作出更大贡献。